



头眼 PHOTOSHOW

最甜蜜的排练

12月26日,情侣们在美国纽约时报广场为新年前夜排练接吻。据活动组织者称,届时时报广场将会举行一次大规模群体接吻活动,以庆祝2009年新年到来。

新华社/法新

全世界

12月22日 星期一

国际奥委会被骗 声称遭纳斯达克股票市场公司前董事会主席伯纳德·麦道夫欺诈的公司和名人越来越多,国际奥林匹克委员会官员证实,国际奥委会大约有480万美元投资与麦道夫管理的基金有关。FBI随即派反恐探员调查麦道夫。

12月23日 星期二

几内亚总统去世 几内亚总统孔戴于22日在首都科纳克里的医院因病去世,国民议会议长松帕雷雷在临时行使国家元首的职权,并负责在60天内组织总统选举。从目前迹象看,由于政变军人与国内各政党及国际社会在何时举行大选方面尚不能达成一致,几内亚局势尚不明朗。

12月24日 星期三

乌克兰瓦斯爆炸50人被埋 24日乌克兰叶夫巴多利市涅克拉索夫大街第67号住宅楼发生剧烈爆炸,紧急情况部行动指挥部发言人25日凌晨宣布,可能约有50人被埋在废墟下。

12月25日 星期四

美圣诞节遭遇饥饿阴霾 圣诞节,美国一些社区中心门外,许多人排队等待领取救济品。经济衰退让今年救济品领取人数多过往年。庞大的队伍正让救济机构面临日益严峻的资金压力。

12月26日 星期五

俄罗斯总统签署《反腐败法》 梅德韦杰夫25日批准了国家杜马和联邦委员会日前相继通过的《反腐败法》草案,并正式签署了这一联邦法律。

12月27日 星期六

奥巴马和希拉里“最受钦佩” 美国盖洛普咨询公司26日公布的一项调查结果显示,当选总统奥巴马和获国务卿提名的希拉里分别当选2008年度美国“最受钦佩”的男性和女性人物。

全中国

12月22日 星期一

困难企业2009年可缓缴社保 有关部委日前联合发出通知说,困难企业可缓缴社会保险费,缓缴期限最长不超过6个月,各地不得擅自降低养老保险费率。

12月23日 星期二

养老保险随个人转移 十一届全国人大常委会第六次会议审议的社会保险法草案增加规定,明确基本养老保险基金逐步实行全国统筹。草案规定:个人跨地区就业的,其基本养老保险关系随本人转移。个人退休时,基本养老金按照退休时各缴费地的基本养老金标准和缴费年限,由各缴费地分段计算,退休地统一支付。

12月24日 星期三

黄光裕夫妇双双被停职 24日国美电器发布公告称,黄光裕及其夫人杜鹃已双双被停职,公司重新委任常务副总裁王俊洲为公司执行董事,王及副总裁魏秋立将代替黄光裕签署公司的文件。

12月25日 星期四

房价要避免大跌 受国务院委托,国家发改委副主任张茅向全国人大常委会报告2007年5月份以来加强价格调控、应对价格过快上涨的情况。张茅说,房地产市场动荡可能引发一些负面影响。高房价适度回调有利于房地产业回归理性健康发展,但要避免房价大幅下跌。

12月26日 星期五

三鹿奶粉被告受审 12月26日上午,河北省石家庄市中级人民法院开庭审理三鹿问题奶粉系列刑事犯罪案件,张玉军、张彦章两名制售含三聚氰胺“蛋白粉”的被告人涉嫌以危险方法危害公共安全罪当庭受审。

12月27日 星期六

护航索马里 12月26日下午,载有800余名官兵的中国海军舰艇编队3艘军舰,缓缓离开位于海南三亚的码头,奔赴亚丁湾索马里海域执行护航任务,这是中国首次使用军事力量赴海外维护国家战略利益。

全江苏

12月22日 星期一

公路春运票价维持现状 公路春运票价21日出台,省、市运管部门与物价部门已达成共识:不涨也不降,维持现状。

12月23日 星期二

2009年高考说明出炉 《2009年普通高等学校招生全国统一考试(江苏卷)说明》22日出炉。其中语文科目加大了文学鉴赏考查力度,政治科目典型题示例部分变化较大,历史科目考查内容增多删少。

12月24日 星期三

“省十条”出台 22日,省政府举行新闻发布会,出台10条举措促进房地产市场健康稳定发展。被称为“省十条”的这一揽子措施中,从商品房销售到价格管理、再到保障性住房的建设等各个环节都释放出“提振信心、拉动消费”的积极信号,将促进全省房地产市场的健康发展。

12月25日 星期四

结婚有望贷款 明年江苏省将加大信贷投入,支持中小企业、外贸企业、房地产等健康发展。省政府办公厅出台了《关于当前金融促进经济发展的若干意见》,通过29项具体措施来刺激地方经济发展,出门旅游、结婚办酒都有望贷款。

12月26日 星期五

个税缴纳打6折 南京出台规定:“对个人转让2年以上住房取得的所得,其缴纳的个人所得税根据地方分成部分给予补贴。”意即把地方政府获得的40%作为财政补贴,退还给已缴个税的卖房人。这相当于个税缴纳打了6折。

12月27日 星期六

南京61亿保“菜篮子” 南京市政府出台《南京市菜篮子工程发展规划(2008—2012年)》,准备在2012年前打造24个重点建设项目,总投资共61.5亿元,将增加蔬菜生产基地建设,使市场上90%以上的蔬菜都是本地供应的。 快报记者 苑纯洁 张本甫 整理

新闻周历



防震减灾法鼓励群测群防

明年“两会”将于3月3日、5日召开

头条 HEADLINE

据新华社电 十一届全国人大常委会第六次会议27日表决通过了修订后的《中华人民共和国防震减灾法》和《中华人民共和国专利法》。会议还批准了《上海合作组织成员国关于举行联合军事演习的协定》、《中华人民共和国和阿拉伯联合酋长国关于刑事司法协助的条约》,并就《中华人民共和国社会保险法(草案)》征求意见。

防震减灾法规定,防震减灾工作,实行预防为主、防御与救助相结合的方针。在国务院的领导下,国务院地震工作主管部门和国务院经济综合宏观调控、建设、民政、卫生、公安以及其他有关部门,按照职责分工,各负其责,密切配合,共同做好防震减灾工作。

法律规定,任何单位和个

人都有依法参加防震减灾活动的义务。国家鼓励、引导社会组织和个人开展地震群测群防活动,对地震进行监测和预防。国家鼓励、引导志愿者参加防震减灾活动。

法律规定,对学校、医院等人员密集场所的建设工程,应当按照高于当地房屋建筑的抗震设防要求进行设计和施工,采取有效措施,增强抗震设防能力。

法律规定,国务院地震工作主管部门会同国务院有关部门组织编制国家防震减灾规划,报国务院批准后组织实施。

法律还规定,国家加强地震监测预报工作,建立多学科地震监测系统,逐步提高地震监测预报水平。国家对地震预报意见实行统一发布制度。任何单位和个人不得向社会散布地震预报意见及其评审结果。

地震灾区的县级以上地方人民政府应当及时将地震震情和灾情等信息向上一级人民政府报告,必要时可以越级上报,

不得迟报、谎报、瞒报。

法律同时规定,禁止侵占、截留、挪用地震应急救援、地震灾后过渡性安置和恢复重建的资金、物资。县级以上人民政府有关部门对地震应急救援、地震灾后过渡性安置和恢复重建的资金、物资及社会捐赠款物的使用情况,依法加强管理和监督,予以公布,并对资金、物资的筹集、分配、拨付、使用情况登记造册,建立健全档案。

修订后的防震减灾法自2009年5月1日起施行。

另据新华社消息,十一届全国人大常委会第六次会议27日表决通过关于个别代表的代表资格的报告,依照代表法的有关规定,朱志刚、陈少勇的全国人大代表资格被终止。

政协第十一届全国委员会第十次主席会议近日在北京举行。会议建议明年3月3日召开政协十一届二次会议。

全国人大常委会决定,十一届全国人大二次会议将于2009年3月5日在北京召开。

社会

我国将建国内最宽的长江大桥

记者27日从中国铁建获悉,中国铁建股份有限公司将在重庆建设国内最宽的长江大桥——鱼洞长江大桥,这将是国内首座公路轻轨同面共用桥。

此前,鱼洞长江大桥上游幅工程已于12月26日建成通车。中国铁建27日宣布,将再投资约5亿元开工建设大桥下游幅工程。下游幅工程(二期)与上游幅桥相隔一米,桥型及规模与上游幅桥相同,建成后两座桥桥面将连在一起,形成一个整体,成为国内最宽的长江大桥。

据悉,鱼洞长江大桥同桥面通行汽车和轻轨两种荷载,为世界首创。大桥全长1541.6米,宽度为41.6米,布设双向六车道汽车和双向两车道轻轨。上游幅工程总投资4.2亿元,于2005年2月2日正式动工建设。下游幅工程将于明年开工建设,工期预计为27个月。 新华社

时事

企业愿向奶粉患儿赔偿

记者从中国乳制品工业协会获悉,三鹿集团股份有限公司等22家责任企业愿意向患儿主动赔偿,对近30万名确诊患儿给予一次性现金赔偿。

据介绍,患儿治愈后发生后遗症的可能性极小,但22家责任企业还共同出资建立了医疗赔偿基金,患儿今后一旦出现相关后遗症,发生的医疗费由该基金给予报销。赔偿资金近日将发放到患儿监护人手中。 新华社

石家庄 2名副市长易人

河北省委日前决定:胡儒钊任中共石家庄市委常委;蒋洪江同志不再担任中共石家庄市委常委、委员职务,张树志同志不再担任中共石家庄市委常委职务;27日,石家庄市人大常委会决定:接受蒋洪江提出辞去石家庄副市长职务的请求,任命刘明轩、张树志为石家庄市副市长,并决定免去赵新朝的副市长职务。 中新网

教育部:小学高年级要学性知识

26日,教育部正式公布新制定的《中小学健康教育指导纲要》,指出今后中小学每学期都将安排6到7课时的健康教育课。

小学5、6年级起,学生就将学习到有关青春期生长发育的知识。其中5—6年级阶段要学习青春期的生长发育特点;男女少年在青春发育期的差异;女生月经初潮及意义;男生首次遗精及意义;变声期的保健知识。

初中阶段要学习青春期心理发育的特点和变化规律,正确对待青春期心理变化;月经期间的卫生保健常识,痛经的症状及处理;选择和佩戴适宜的胸罩的知识。还要了解艾滋病的基本知识,要求他们能识别发生性侵害的危险因素。

高中阶段将介绍婚前性行为严重影响青少年身心健康和避免婚前性行为等相关内容,教育他们避免婚前性行为。还要求高中生明白网络交友的危险性。 京华时报

